

兩岸並肩抗日史實瀋陽展出

珍貴照片再現台灣大家族抗戰經歷 盼喚起年輕一代歷史記憶

香港文匯報訊(記者于珈琳瀋陽報導)展現台灣50年抗戰歷史中大家族奮起反擊、浴血奮戰史實的《寶島烽火——台灣大家族抗日救亡圖存史實展》23日在瀋陽「九·一八」歷史博物館開展。展覽由「兩岸一家、亂邦危域、守土奮戰、國族干城和歡慶回歸」等5部分內容組成，共展出200多張珍貴歷史照片、圖表及60多件實物史料。來自台灣的霧峰林家後人、台灣抗日志士親屬協會創會理事長林光輝在現場表示，希望兩岸青年通過展覽喚起對歷史的共同記憶，了解兩岸同胞並肩抗日，共同為祖國統一犧牲的愛國傳統。

此次展覽由瀋陽市台辦、瀋陽市文廣局及台盟瀋陽市委主辦，中國人民抗日戰爭紀念館、瀋陽博物院、瀋陽「九·一八」歷史博物館、台灣抗日志士親屬協會聯合承辦。展現了台灣同胞在長達半個世紀的抗日鬥爭中，前仆後繼的抗日壯舉，體現了中華民族抵禦外侮、寧死不屈的民族氣節和台灣同胞光榮的愛國主義傳統。

後代捐贈史料

近代，日本通過侵略戰爭強行割佔台灣並實行殘酷的殖民統治，成為中國近代史上慘痛的一幕。日本侵佔台灣50年間，台灣同胞為保衛家園，維護中華民族尊嚴，持續進行武裝和非武裝抗日。其中，台灣

大家族以「天下興亡、匹夫有責」為己任，成為中華民族奪取抗戰勝利不可缺少的力量。在當日的展覽現場，來自台灣的霧峰林家、佳冬蕭氏、丘氏家族等幾大台灣大家族後代也特別趕到，並向展覽捐贈了歷史照片、實物史料等。

林光輝在接受香港文匯報記者採訪時表示，在中華民族的抗戰歷史中，兩岸有着共同的歷史命運，特別在此次展覽舉辦地的東北地區，更是與台灣一樣有着太多傷痕累累的歷史記憶。「1898年，日本用生物政治學統治台灣，就是在台灣販毒。後來他們到了東北，成立了大連鴉片局，一樣把台灣販毒的做法帶到東北。」他細數日軍侵華惡行，「還有，1930年台灣原住民對日抗爭



台灣大家族後代參觀展覽。香港文匯報記者于珈琳攝

時，日本用了毒氣。在東北，日本也一樣製毒用毒。我們兩地人民在靈魂和生命上都遭受了日本的荼毒。」據悉，由台灣大家族後人組成的台灣抗日志士親屬協會還參加了瀋陽22日召開的「九一八事變與全民族抗戰——

瀋陽兩地學術研討會」，兩岸專家、學者圍繞「東北軍抗戰、東北抗日義勇軍抗戰、東北抗聯抗戰、九一八事變的國際性、台灣人民的早期抗日鬥爭、中華民族共同體構建」等多個方面進行了深入研討和交流。

不滿年金改革釋憲 軍公教群體籲票投國民黨

香港文匯報訊 據中通社報導，23日，台灣地區司法部門大法官針對在野民意代表提出的「年金改革釋憲」案公佈結果，指「年改」條文大部分「合憲」，僅一項「違憲」。此結果引來許多軍公教人士不滿，聚集在場外抗議，要求蔡英文下台。軍公教群體認為，要阻止不公平法案，只能從政治上解決，即在明年的民意代表選舉票投中國國民黨，找回法治。

民進黨上任後，針對非其主要支持者的軍公教群體推行「年金改革」，大幅削減退休金，影響約51萬的退休軍公教群體，以及在職的近64萬人。在野的38名民意代表聲請解釋新修正的陸海空軍軍官士官服役條例、公務人員退休遺撫撫恤法及公立學校教職員退休遺撫撫恤法部分條文「違憲」疑義案。

這3案的主要爭執點是有無違反法律不溯及既往原則、信賴保護原則、比例原則。聲請民意代表認為新修正的條文侵害軍公教受保障的財產、工作和生存權，主張台灣財政狀況良好，刪減退休人員退休所得缺乏正當性。

司法部門大法官、秘書長呂太郎宣告，大部分條文均「合憲」。但對於公務員退休後再任私立學校職務，且每月支領薪酬總額超過法定基本工資，停止領受月退休金這一項，大法官認為「違憲」，立即失效。

當天下午，400餘名退休及在職軍公教人員對結果表示不滿，各自組成團體到司法部門外靜坐抗議，要求蔡英文下台。退休軍人團體「八百壯士」理事長吳斯懷說，無論結果如何，最終都該回到台灣立法機構「修法」或「立法」，明年民意代表選舉必須讓國民黨席次過半，才能戰勝民進黨的霸權，停止動盪。

張大千《富春山居》 拍價逾三千萬

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣民間藝術推廣機構「新象」2019年度競標拍賣會23日至25日在台北富邦國際會議中心舉行預展，拍賣品包括西洋畫、中國書畫等。今年適逢張大千120歲誕辰，「新象」在大師「墨萃·書畫專場」中，網羅張大千20幅巨作，特別收錄張大千的《尋真桃花源》、《白猿圖》、《天女散花圖》等。其中以《富春山居》精彩墨韻本拍價最高，起標價從6,800萬元(新台幣，下同，折合港幣約1,728萬元)至1.2億元(折合港幣約3,049.4萬元)，是這次拍賣會場上最高價的拍品。「新象」創辦人許博允表示，能一次性把這麼多幅張大千的畫作集結展出不容易，不在乎拍賣的金額，只希望來參觀的年輕人能超過買家。除了張大千的《富春山居》，這次重點展品還包括3幅長幅橫軸畫作，包括國畫大師齊白石的《與佛有緣》、國畫家黃君璧的《小溪煙霧影微》、畫家黃永玉的《八仙圖》。

法學專家：大陸限赴台個人遊是理性選擇

香港文匯報訊(記者張聰、實習記者王美晴天津報導)以「深化兩岸融合發展，保障台胞合法權益」為主題的第八屆兩岸和平發展法學論壇23日在津落幕。論壇期間，尹寶虎、李曉兵、田飛龍、祝捷等多位大陸法學界專家在接受香港文匯報採訪時表示，長遠來看，台灣民眾的福祉和安全離不開祖國大陸的發展，而民進黨不顧台灣同胞利益，不斷破壞島內民眾和大陸之間熱絡、良性的交流，必然遭到人民的唾棄。海峽兩岸關係法學研究會秘書長、清華大學法學院兼職研究員尹

寶虎指出，所謂「國安五法」是蔡英文執政當局進一步推進「去中國化」、漸進「台獨」的長遠圖謀，和謀求升高兩岸敵對、獲取選舉近期利益的具體舉措。他表示，「國安五法」根本違背歷史發展趨勢，根本違背台灣同胞利益，必然會遭到廣大人民的唾棄。北京聯合大學台灣研究院兩岸研究所所長朱松嶺表示，「國安五法」通過之後，台灣方面愈發加強了對大陸居民的赴台審查。他指出，上半年台灣當局借台灣豬瘟對大陸的遊客發難，有的遊客因為隨身帶着豬肉香腸而被罰20萬新台幣。「在諸如此類情

況頻發的情形下，大陸為了保障內地居民赴台旅行者的安全，為了對希望到台灣旅遊的大陸同胞負責任，所以暫停了個人遊。」反擊蔡當局打「香港牌」北京航空航天大學法學院副教授、「一國兩制」法律研究中心執行主任田飛龍亦指出，暫停個人遊是大陸理性選擇的合理措施。他解釋，台灣在香港反修例運動中起到了不光彩的角色，蔡英文破壞「一國兩制」底線、破壞我國國家利益，大陸暫停了個人遊對蔡當局也是一個懲戒性措施，是對其打「香港牌」的正當反擊。

對台政策雙管齊下 展望未來對台政策，田飛龍認為，為了確保和平統一，對台到底應該採取惠台政策為主、還是因緣政策為主，現在看來可能需要從兩方面下手。一方面，是繼續保障與促進那些與大陸友好、堅持一個中國原則的台灣民眾、學生和台商的利益。同時，在「31條惠台措施」繼續擴大執行時，要精準地打擊擊、策略性地給予台灣經濟利益和行政當局以壓力，讓其實際考量到兩岸關係惡化必然會對台灣社會和其自身執政帶來怎樣的衝擊，從而使其作出更理智的抉擇。

上海機電股份有限公司

公司代碼：600835、900925 公司簡稱：上海機電、機電B股

上海機電股份有限公司 2019年半年度報告摘要

重要提示
1 本半年度報告摘要來自半年度報告全文，為全面瞭解本公司的經營成果、財務狀況及未來發展規劃，投資者應當到上海證券交易所網站等中國證監會指定媒體上仔細閱讀半年度報告全文。
2 本公司董事會、監事會及董事、監事、高級管理人員保證半年度報告內容的真實、準確、完整，不存在虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏，並承擔個別和連帶的法律責任。
3 公司全體董事出席董事會會議。
4 本半年度報告未經審計。
5 經董事會審議的報告期利潤分配預案或公積金轉增股本預案不適用。

股票種類	股票上市交易所	股票簡稱	股票代碼
A股	上海證券交易所	上海機電	600835
B股	上海證券交易所	機電B股	900925

姓名	鄭英雷	邢維華
電話	(021) 68547168	(021) 68547168
辦公地址	上海市浦東新區民生路1286號匯商大廈9樓	
電子信箱	shyddm@chinasec.cn	

2.2 公司主要財務數據			
單位：元 幣種：人民幣			
	本報告期末	上年末	本報告期末比上年末增減(%)
總資產	33,324,568,225.50	33,661,588,218.00	-1.00
歸屬於上市公司股東的淨資產	10,963,212,532.10	10,804,116,283.94	1.47
本報告期 (1-6月)			
	本報告期	上年同期	本報告期比上年同期增減(%)
經營活動產生的現金流量淨額	-865,531,695.71	-360,888,706.42	不適用
營業收入	10,736,583,689.21	10,308,432,863.28	4.15
歸屬於上市公司股東的淨利潤	610,629,180.79	653,583,366.04	-6.57
歸屬於上市公司股東的扣除非經常性損益的淨利潤	586,177,998.02	647,894,941.33	-9.53
加權平均淨資產收益率(%)	5.57	6.34	減少0.77個百分點
基本每股收益(元/股)	0.60	0.64	-6.25
稀釋每股收益(元/股)	0.60	0.64	-6.25

2.3 前十名股東持股情況表				
單位：股				
截止報告期末股東總數(戶)				
前10名股東持股情況				
股東名稱	股東性質	持股比例(%)	持股數量	持有有限售條件的股份數量
上海電氣集團股份有限公司	國有法人	48.02	491,073,586	0
GIC PRIVATE LIMITED	其他	3.65	37,367,445	0
中央匯金資產管理有限責任公司	國家	1.34	13,741,800	0
海通證券股份有限公司	其他	1.17	12,002,086	0
中國證券金融股份有限公司	國有法人	1.11	11,363,281	0
LIJUTAI JUNAN SECURITIES(HONGKONG) LIMITED	其他	1.09	11,149,277	0
QUANT FOREIGN VALUE SMALL CAP FUND	其他	0.93	9,471,566	0
THE HIGHCLERE INTERNATIONAL INVESTORS EMERGING MARKETS SMID FUND	其他	0.82	8,340,231	0
香港中央結算有限公司	其他	0.49	5,008,069	0

全體大股東三三三組合	其他	0.49	5,000,060	0	無
------------	----	------	-----------	---	---

上述股東關聯關係或一致行動的說明
上海電氣集團股份有限公司與前十名流通股的其他股東之間不存在關聯關係或屬於《上市公司股東持股變動信息披露管理辦法》規定的「一致行動人」。其他股東之間未知其是否存在關聯關係或一致行動人。

2.4 截止報告期末的優先股股東總數、前十名優先股股東情況表
□適用/不適用

2.5 控股股東或實際控制人變更情況
□適用/不適用

2.6 未到期及逾期未付公司債情況
□適用/不適用

二 經營情況討論與分析
3.1 經營情況的討論與分析
目前全國不同地區房地產市場分化比較明顯，對房地產的宏觀調控將長期存在，導致房地產開發速度的總體放緩，直接影響到新梯市場的需求。雖然在租賃性房產建設和新城鎮化不斷推進的政策支撐下，以及公共交通設施建設的推動下，加之舊梯改造、老房加裝電梯帶來的需求增量，使得電梯市場仍可以在較長時間保持平穩發展，但由於原材料價格的高位運行以及產能過剩的影響，電梯市場的競爭更趨激烈。電梯行業表現為價格、質量、交貨期、服務等全方位的競爭格局。

上海三菱電梯針對市場情況以及戰略客戶集羣度提升的趨勢，充分重視與戰略客戶的關係維護與開發。與恒大、中海、綠地、建發、龍湖、復地等核心夥伴繼續保持密切合作；同時加強對二、三線城市的核心及大項目的跟蹤力度。戰略客戶的集羣度快速提升，對銷售、安裝、維修的全過程服務能力及營銷服務網絡的延伸覆蓋能力提出了更高的要求。

近年來，舊梯改造、老房加裝電梯帶來的需求呈加速增長趨勢。舊梯改造方面：2018年底，國內在用梯保有量超過600萬台，其中運行15年以上的老舊電梯數量逐年增加，舊梯改造需求正在逐年釋放。以深圳市場為例：2016年開始，上海三菱電梯積極參與深圳住宅小區老舊電梯更新改造這一民生工程，以「用戶需求和體驗」為目標，將最前沿的技術和節能環保理念運用於電梯更新改造，迄今為止已為深圳住宅小區更新了近700台老舊電梯，2019年在當地政府惠民政策的激勵下，深圳舊梯改造市場將繼續保持增長趨勢，預計今年同比增幅將超過50%。

老房加裝電梯方面：由於歷史原因，全國各地有大批六、七層樓的多層建築未安裝電梯。為方便居民出行，特別是解決老年人的出行便利問題，各地政府將老房加裝電梯作為重大民生工程加以鼓勵和支持。上海三菱電梯正在積極投入老房加裝這一民生工程，積極探索並推出「一站式加裝電梯服務」，即「為有老舊電梯需求的居民提供「前期專業代辦手續、中期加裝設計建造、後期電梯安裝維護」的全生命週期「一站式服務」。至2019年底，上海三菱電梯爭取在全國範圍內推出30萬台「一站式服務中心」。2018年，上海三菱電梯完成老房加裝電梯3000台，2019年該業務的增長將超過30%。

上海三菱電梯不斷拓展服務產業化發展，面對在用梯服務需求特別是舊梯改造和老房加裝業務的快速增長，上海三菱電梯建成了新的服務中心、物流中心和培訓中心；在工程人力資源管理、流程管理、服務質量等方面，建立和完善有效的運作模式；樹立「服務營銷」理念，以舊梯改造和老房加裝業務為突破口，創新的服務增長點。上海三菱電梯全面推廣物聯網在工程服務中的應用，加強安裝項目管理、維修質量抽檢等方面的信息化推進。通過客戶信息數據庫分析及應用，改進經營效率，提高管控能力。2019年上半年，上海三菱電梯安裝、維修等服務業收入總額32億元，佔營業收入的32.3%。

2019年上半年，在複雜、嚴峻和不確定的市場形勢下上海三菱電梯憑借領導團隊凝聚力、品牌美譽度、服務網絡覆蓋率、製造能力等核心競爭力，全體員工同心協力，克服各種困難，繼續保持了業務的穩定增長。

3.2 與上一會計期間相比，會計政策、會計估計和核算方法發生變化的情況、原因及其影響
□適用/不適用

會計政策變更及其影響
財政部於2018年頒布了修訂後的《企業會計準則第21號——租賃》(以下簡稱「新租賃準則」)，並於2019年頒布了《關於修訂印發2019年度一般企業財務報表格式的通知》(財[2019]6號)及其解讀，本公司已採用上述準則和通知編製截至2019年6月30日止六個月期間的財務報表，對合併及母公司報表的影響列示如下：

1. 一般企業報表格式的修改
(1) 對合併資產負債表的影響列示如下：

單位：元			
會計政策變更的內容和原因	受影響的報表項目名稱	影響金額	
		2018年12月31日	2018年1月1日
將應收票據及應收賬款項目拆分為應收賬款和應收票據項目。	應收賬款	2,278,680,400.36	2,040,397,698.15
	應收票據	1,317,927,034.97	629,180,072.21
	應收票據及應收賬款	-3,596,607,435.33	-2,669,577,770.36
將應付票據及應付賬款項目拆分為應付賬款和應付票據項目。	應付賬款	2,785,145,291.37	2,249,319,523.23
	應付票據	113,791,290.47	105,318,169.41
	應付票據及應付賬款	-2,898,936,581.84	-2,354,637,692.64

(2) 一般企業報表格式的修改對合併利潤表及現金流量表無影響。

(3) 一般企業報表格式的修改對母公司資產負債表、利潤表及現金流量表無影響。

2. 租賃
根據新租賃準則的相關規定，合併及母公司對於首次執行該準則的影響數調整2019年初留存收益以及財務報表相關項目金額，2018年度的比較財務報表未重列。

單位：元			
會計政策變更的內容和原因	受影響的報表項目	影響金額	
		2019年1月1日	
		合併	母公司
對於首次執行新租賃準則前已存在的經營租賃合同，合併及母公司按照剩餘租賃期區分不同的銜接方法：	使用權資產	61,686,178.40	6,027,075.07
	遞延所得稅資產	296,066.15	-
	租賃負債	36,458,291.43	4,107,087.47
量價收利率確認租賃負債，並假設自租賃期開始日即採用新租賃準則，並根據2019年1月1日增量借款利率確定使用權資產，並根據2019年1月1日增量借款利率確定未分配利潤。	一年到期的非流動負債	27,677,819.27	2,205,682.37
	未分配利潤	-1,348,566.20	-285,694.77
對於首次執行新租賃準則前已存在的低價值資產的經營租賃合同，合併及母公司採用簡化方法，不確認使用權資產和租賃負債，對財務報表無顯著影響。	少數股東權益	-805,299.95	-

於2019年1月1日，合併及母公司在計量租賃負債時，對於具有相似特徵的租賃合同採用同一折現率，所採用的增量借款利率的加權平均值為4.90%。

(2) 於2019年1月1日，合併及母公司將原租賃準則下披露的尚未支付的最低經營租賃付款額調整為新租賃準則下確認的租賃負債的調節表如下：

單位：元			
	合併	母公司	
於2018年12月31日披露未來最低經營租賃付款額	70,043,979.24	7,198,375.20	
按增量借款利率折現計算的上述最低經營租賃付款額的現值	67,089,327.32	6,312,769.84	
減：短於12個月的租賃合同付款的現值	-2,953,216.62	-	
於2019年1月1日確認的租賃負債(含一年內到期的非流動負債)	64,136,110.70	6,312,769.84	

3.3 報告期內發生重大會計差錯更正追溯重述的情況、更正金額、原因及其影響。
□適用/不適用

證券代碼：600835(A) 900925(B) 股票簡稱：上海機電 機電B股 編號：臨2019-015

上海機電股份有限公司第九屆董事會 第九次會議決議公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

本公司第九屆董事會第九次會議的會議通知以書面形式於2019年8月15日送達董事、監事，會議於2019年8月22日在東怡大酒店會議室召開。公司董事應到9人，實到9人，董事長陳嘉明先生主持會議，符合有關法律、法規、規章和公司章程的規定。監事及有關人員列席了會議。會議審議並通過如下決議：

1、聘請鄭英雷女士擔任公司董事會秘書、總經理助理(財務負責人)；因工作變動原因，桂江先生不再擔任公司董事會秘書、財務總監職務。桂江先生在擔任公司董事會秘書、財務總監期間，工作勤奮負責，董事會在此表示感謝！本議案表決結果：參與表決的董事9名，同意9票；反對0票；棄權0票。

2、2019年半年度報告及報告摘要
本議案表決結果：參與表決的董事9名，同意9票；反對0票；棄權0票。

特此公告
上海機電股份有限公司董事會
二〇一九年八月二十四日

附：簡歷
鄭英雷女士：1978年出生，工商管理碩士，中國註冊會計師、美國註冊會計師。曾任安永華明會計師事務所上海分所高級審計員，上海電氣集團股份有限公司資產財務部高級主管、經理。現任上海機電股份有限公司董事會秘書、總經理助理(財務負責人)。